

中国大陆共有47台运行核电机组

我国发表首部核安全白皮书,核安全水平保持世界前列

据新华社北京9月3日电 昨天,国务院新闻办公室发表《中国的核安全》白皮书。这是中国政府发表的第一部核安全白皮书。生态环境部副部长、国家核安全局局长刘华出席当天的新闻发布会,介绍和解读白皮书的主要内容,回应公众对核安全问题的关注。

白皮书全文约1.1万字,由前言、正文和结束语组成。白皮书以中、英、法、俄、德、西、阿、日等8个语种发表。据介绍,这是中国政府发表

的第一部核安全白皮书,全面介绍了中国核安全事业的发展历程,阐述中国核安全的基本原则和政策主张,分享中国核安全监管的理念和实践,阐明中国推进全球核安全治理进程的决心和行动。

截至今年6月底,中国大陆共有47台运行核电机组,19座在役民用研究堆和临界装置,18座核燃料循环设施,2座中低放废物处置场。这些设施的运行都保持了良好的安全记录,特别是核电厂的指标,从来没

有发生过国际核与放射事件分级表(INES)二级及以上的事件或事故,核安全水平保持了世界前列。14.2万枚在用放射源,18.1万台(套)射线装置安全水平也非常高,事故率每年每万枚低于1起。11台在建核电机组的建造质量受控。

“我们注意到美国商务部8月中旬将中广核集团有限公司和下属的三家公司列入到出口管制的实体清单。美方此举泛化了国家安全概念,滥用出口管制措施,不仅对中国企业

造成伤害,也对包括美国在内的其他国家企业造成了影响。”刘华说。

他表示,中美核能合作是互利互惠的。他同时表示,除中美核能合作以外,中国和法国、俄罗斯开展了卓有成效的核能合作,一些重大项目包括核电厂、乏燃料后处理厂,都取得实质性进步。

“我相信中方企业一方面会不断提升自主创新能力。”刘华说,另一方面,世界核能合作的市场是广阔的,除中美合作外,还有中国与其

他国家的友好合作。中国与美国、法国、俄罗斯、日本、韩国、加拿大等国家以及“一带一路”新兴核电国家建立密切联系,签订了50多份核能合作协议,加强专家交流、技术合作、高层互访。中国依托国家核与辐射安全监管技术研发基地和中国核安保中心,为发展中国家开展核安全相关的培训交流活动提供平台,提升各国安全水平、安全能力,分享安全经验。“我们推动了全球核安全水平全面持续提升。”



歼-20七机同框

据新华社北京9月3日电 空军3日发布励志宣传片《蓝天有我 感恩有您》,展现新时代空

军飞行员牢记初心使命、提高打赢能力的情怀和风采。空军歼-20战机7机同框首次亮相,昭

示越来越多的“国字号”新型战机投入新时代练兵备战,高飞远航、守卫蓝天。

图为空军歼-20战机7机编队飞行训练(视频截图)

李韶鹏 摄



婚姻自己当家

1950年5月1日,新中国制定的第一部法律《中华人民共和国婚姻法》公布实施了。它明确规定:“废除包办强迫、男尊女卑、漠视子女利益的封建主义婚姻制度。实行男女婚姻自由、一夫一妻、男女权利平等、保护妇女和子女合法权益的新民主主义婚姻制度。”

几千年来,封建婚姻制度以夫权为中心,要求妇女恪守“三从四德”的封建礼教,把妇女压迫在社会最底层,并剥夺男女婚姻自由。婚姻不自由是旧中国封建桎梏的一个重要表现,酿成了无数人间惨剧。婚姻法的公布实施使无数受压迫的妇女获得了自由和新生。

1952年11月和1953年2月,中共中央、政务院先后发出指示,要求各地开展一次贯彻婚姻法的大规模运动,1953年3月,全国

开展了宣传贯彻婚姻法运动月活动。各级政府及有关群众喜闻乐见的形式,在全国开展了广泛的宣传活动。

经过贯彻婚姻法运动,在全国大部分地区,封建婚姻制度已被摧毁,广大群众普遍树立起婚姻自由、男女平等的思想。占全国人口半数的广大妇女从封建婚姻制度的束缚下得到解放,参加各种生产和社会活动的热情高涨,社会地位有了很大提高。

婚姻法的颁布实施,从根本上动摇了封建婚姻制度和旧有家庭关系的根基,也从根本上触动了旧的传统思想观念和伦理道德,在全社会逐步建立起新型的婚姻家庭关系,促进社会风气发生了巨大转变。

(据新华社北京9月3日电)

第2个“农民丰收节”:我的丰收我的节

本报北京今日电 (驻京记者潘子璇)9月23日是第二个中国农民丰收节。今天上午,“中国农民丰收节”组织指导委员会副主任、农业农村部副部长于康震在农业农村部举行的新闻发布会上表示,今年丰收节的主题与新中国成立70周年、乡村振兴战略和脱贫攻坚战这三大主题紧密结合,在办节思路上做了调整,原则上不举办全国性的主会场和分会场活动,国家层面将加强组织,重心进一步下沉到县、乡、村,目的就是提高农民的参与度和基层的覆盖率,提升节日的影响力和内生动力。

于康震指出,此次丰收节必须坚持农民主体,不能脱离群众,因此,今年提出要深化实化丰收节内容,重点为广大农民,特别是青年农民搭建风采展示的舞台和干事创业的平台,提升丰收节的参与性和互动性。鼓励各地以“我的丰收我的节”为共同主题,策划农民参与性高、互动性强的活动。此外还策划了大型系列征集推选活动,征集书法、绘画、摄影等农民艺术作品,推选“十大农民歌王”等。丰收节当天,2019年度“全国十佳农民”也将揭晓,向社会展示扎根基层、深耕农业、服务乡村的先进典型。

型,激发广大农民的创业、创新的热情。

值得一提的是,今年的“中国农民丰收节”处处体现了信息化的身影和信息化的元素。节日特别策划了“我的丰收我的节”70地庆丰收全媒体联动直播活动,就是应用了5G最新的信息技术,从全国县乡村庆丰收活动中选择70个地方农民参与度高、特色鲜明、组织有力的庆祝活动,在丰收节当天通过专线、5G、5G+VR、5G+无人机等多种技术,多形态、立体式展示各地优秀灿烂的农耕文明、丰富多彩的民族风情、千姿百态的丰收美景。

“彩虹计划”助喀什地区脱贫致富

本报讯 日前,新疆莎车县阿扎特巴格镇喀勒帕克墩村党支部给上海援疆前指寄来一封感谢信。

该村是深度贫困村,历来产业种植结构单一,农民增收乏力。为贯彻落实党中央治疆方略、习近平总书记关于扶贫工作的重要指示精神和第七次全国对口援疆工作会议精神,为把好平台产品质量关、更好地了解对口援助地区产业发展、帮助当地挖掘产业资源,中国太保精准扶贫电商平台——彩虹计划(简称“彩虹平台”)的技术运营团队、莎车丝路果香电子商务有限公司先后多次派人对该

村进行调研,从育苗、种植、管理、收购等方面进行大力支持和有力指导。他们积极履行社会责任,先后收购了当地农民种植的2万多个南瓜、2吨多西梅,真正做到了“产销纽带助三农,脱贫致富见真章”,不断增强了农民通过产业增收致富的信心。

“彩虹平台”扶贫创新项目采用了“互联网+扶贫”的模式将产业充分融合发展,充分发挥互联网在贫困地区资源配置,利用农产品进入网上销售、直接快递入户的网销模式,推动各类资源向贫困群众集结,实现资源优化配置与产业升

级,促进贫困户就业和增收致富。莎车丝路果香电子商务有限公司致力于上海对口支援四县农产品销售打开上海和全国市场,助力支援四县脱贫攻坚。积极开展“双线九进·喀什好味道推广”系列推广活动,组织四县产品通过“上海对口援疆新春特惠大礼包”推广活动,发展上下游产业一体化、致力于从根本上解决对口援建四县贫困户定点扶贫和精准扶贫问题,实现脱贫致富。全力协助喀什农产品建立品牌,加大宣传和推介力度,拓展喀什农产品市场,为喀什地区脱贫攻坚持续贡献力量。(毛昭胜)



三十余年前,小火车每年“吃掉”62万亩原始森林。

三十余年后,小火车每天带领近千游客领略上犹风光。

在“中国天然氧吧”江西省赣州市上犹县梅水乡新建村站台,满载游客的“亨通-268”赣南森林小火车拉响汽笛,缓缓驶出站台,游客纷纷拿起手机拍照留念。

始建于1960年的赣南“夹皮沟”式森林小铁路,于1964年建成投入使用,干线全长87公里,曾是上世纪60年代赣南山区运输木材的主要通道,每年可以“吃掉”62万亩原始森林。

上世纪80年代后期,由于山区木材砍伐指标严格控制,

运木车变观光专列

小火车逐渐减少运行;1998年,小火车停止运行。据悉,上犹森林小铁路是我国南方林区目前唯一保存完好的森林铁路,被称为“目前世界上保存得最好的小蒸汽机车和窄轨铁路”“18世纪欧洲工业革命的活化石”,被中科院旅游资源评估小组专家誉为“世界级旅游珍品”。

2014年,赣南森林小火车作为旅游观光专列重新启动,目前,上犹县开通了赣南森林小火车旅游专列,沿途有客家民居、生态茶园、田园风光等秀美风景,仿佛驶进童话般的绿野仙境。

种楠 摄影报道